

Есть мнение



Две стороны одного явления

Совсем не трудно представить, что бы с нами было, если бы никто никогда открытий не совершал: мы до сих пор жили бы в тех условиях, в которых жили доисторические люди, в лучшем случае, мы бы занимались собирательством и охотой. Кому-то покажется, что это невозможно, но если бы наш интеллект не развивался, всё именно так и было бы. Что же получается, открытия, которые становятся всё сложнее и сложнее в какой-то степени упрощают нашу жизнь? Но так ли это?

Стоит задуматься, ведь открытия могут принести как пользу, так и вред. Конечно же, не может быть такого, чтобы все достижения великих людей были только положительными, будь это правдой, мы бы жили в Утопии, что в принципе—

невозможно. Так что совершенно логично предположить, что существует огромное количество вещей, которые не очень-то облегчают нам жизнь, а скорее наоборот всё усложняют, может даже подвергают наше существование опасности. Привести примеры таких открытий совсем не трудно.

Начнем с очень распространенной проблемы в наше время. Я имею в виду наркотики. Широкое распространение наркотиков привело к тому, что люди, раз их попробовав, обретают зависимость, ломающую их жизнь, зависимость от которой они могут умереть, если вовремя не остановятся. В медицине тоже применяют наркосодержащие лекарства, но в малых дозах они помогают человеку переносить нестерпимую боль.

Рассмотрим другой пример—ГМО (*генетически модифицированный организм*). До сих пор неизвестно, полезно это или вредно. Даже сами ученые не могут точно сказать, к чему приведет употребление продуктов, содержащих ГМО. Те, кто работал над их созданием, хотели просто усовершенствовать продукты, то есть хотели сделать, как лучше, а вот что у них получилось до конца ещё не известно.

Есть и более масштабные изобретения, которые могут

легко поставить под угрозу всё человечество. Я имею в виду ни что иное, как атомные электростанции и атомное оружие. Конечно, без всяких сомнений, я могу утверждать, что сложно было бы жить, не будь атомной энергетики, ведь она даёт дешёвое электричество, без которого невозможно сейчас представить нашу жизнь. Но если, не дай Бог, на такой электростанции произойдет авария, то случится то, чего люди очень боятся. Радиация распространится на очень большие расстояния и будет уничтожать всё на своем пути. Кстати о радиации. Как мы все знаем, в таких больших масштабах она смертельно опасна, но ведь, если взглянуть с другой стороны, то она и помогает многим людям излечиться от ужасной болезни. Люди, болеющие раком, проходят ряд процедур, которые заключаются в том, что человека облучают. Так что в малых дозах облучение человека помогает ему избавиться от ненавистной болезни. И тут, конечно, не поспоришь, что это отличное и, безусловно, полезное изобретение.

Ну и последний по порядку, но не по значению пример—бактериологическое оружие. Разберёмся. Ученые выявили, что если вводить человеку в организм вирус в совсем незначительных количествах, то организм научится бороться с тем или иным заболеванием. Но если вирус какими-либо способами попадёт за пределы лабо-

раторий и будет “гулять” по планете, то может начаться такая эпидемия, которая погубит всё человечество. На самом деле такого рода примеры можно приводить бесконечно, потому что ничто в нашем мире не бывает идеальным, и открытия тоже не исключения.

Но открытия могут быть не только научные. Ведь люди очень часто открывают что-то новое в себе самих. Это могут быть какие-то особенности характера, различные чувства, новые возможности. Это происходит на протяжении всей жизни человека. Практически каждый день человек может найти что-то новое в себе, но бывают такие люди, которые думают, что совершенны и стремятся им не к чему. Я считаю это, по крайней мере, очень странным, ведь совершенно очевидно, что не бывает идеальных людей и всегда есть чему учиться.

Конечно, перемены в жизни человека зависят только от него самого. Лично я глубоко убеждена в том, что открытия необходимы в нашей жизни (как научные, так и личностные), но только нужно ещё и стараться применять всё новое не в ущерб себе, и не причиняя вреда окружающим людям.

Патимат Абдулмеджидова

Если бы дама не поставила сумку с продуктами на машинку сына, не было бы тележки для супермаркета